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УДК 338.47:373.61 
Наталія Внукова,  

доктор економічних наук, професор, 
НДІ правового забезпечення інноваційного розвитку  

Національної академії правових наук України, м. Харків, Україна  

ІННОВАЦІЙНІ ПРІОРИТЕТИ КЛАСТЕРНОГО  
ПРОЦЕСУ ВОЄННОГО СТАНУ 

Дослідження національних вчених довели, що за міжнародними рейтингами 
стану розвитку інновацій після підписання Угоди про асоціацію з ЄС Україна 
удосконалила свій творчий потенціал, досягла успіху в розвитку бізнес-
середовища, її освітній потенціал стабільно знаходиться на рівні більшості 
європейських країн, але в країні низький рівень розвитку інститутів, науково-
дослідних установ, кластерів та інфраструктури [1]. Розглянуті автором правове 
регулювання і інструменти дослідницької інфраструктури в ЄС показали, що 
становлення дослідницької інфраструктури в Україні має стерти відмінності у 
рівні її розвитку відносно країн ЄС [2]. 

Мета – розглянути інноваційні пріоритети кластерного процесу в умовах 
воєнного стану.  

Прикладом відповіді на сучасні виклики кластерного руху до ЄС є ініціація 
Kharkiv IT Cluster створення European Digital Innovation Hub (EDIH), де  
кожен матиме можливість впроваджувати нові технології [3], який був 
презентований на виставці Hannover Messe 2024 року.  

Щодо розвитку інновацій Український кластерний альянс (УКА) у 2023 році 
здійснював адвокацію та лобіювання інтересів кластерів, продовжив співпрацю і 
випустив позиційні документи, які відображають значення кластерів у сфері 
інноваційного розвитку, Індустрії 5.0, розвитку цифрових інноваційних хабів, а 
також регуляторного впливу на розвиток кластерів [4]. 

Стосовно напрямів діяльності простежується пріоритетність інновацій щодо 
розвитку кластерів, у організаційній структурі УКА є Комітет з інновацій та 
смартспеціалізації, що також підкреслює інноваційну спрямованість дій. Майже 
третину власного портфеля проєктів – розвиткових та інвестиційних – 
займають проєкти екосистемного розвитку, це підтверджує позиціювання УКА, 
як структури, яка прагне зміцнити «коріння» інновацій та інших засадничих 
елементів розвитку. УКА консолідує експертів промислового, інноваційного, 
регіонального та цифрового розвитку країни. 2023 року впроваджено проєкт 
інноваційного розвитку МСП. 

Щодо пріоритетів співпраці для міжнародних партнерів УКА пропонує 
спільне створення стратегій та політик розвитку інноваційних екосистем за 
секторами та галузями [5]. 

Підтримка та стимулювання інноваційних екосистем в Україні має 
перетворитися на головний пріоритет для бізнес-спільнот та галузевих 
об’єднань. За рівнем інноваційного розвитку Україна займала 2022 року 57 
позицію (у 2021 році посідала 49 позицію) в рейтингу Глобального 
Інноваційного Індексу (із 132 країн), а також посіла 34 місце серед 39 економік 
Європи. В умовах воєнного стану інноваційні екосистеми зазнали великих шоків, 
зниження попиту на інноваційні рішення стало обтяжливим фактором, але 
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одночасно відкрились нові можливості для співпраці з країнами ЄС [5]. За 
даними УКА низка експертних опитувань свідчить про падіння попиту на 
інноваційні рішення по більшості регіонів та галузей. Для визначення трендів 
автором проведено дослідження з використанням сучасного пошукового он-
лайн сервісу Google Trends [6], який надає у встановлені часові періоди, зокрема 
в цьому дослідженні у період воєнного стану в Україні, статистику 
зацікавленості тією чи іншою темою в різних країнах світу. Виконаний 
пошуковий запит на тему кластерів і інновацій українською мовою за останній 
рік на 01 травня 2024 року. За 100 бальною шкалою відзначено стабільний 
високий попит на тему кластерів (62), нижче на інновації (30), але тренди 
повністю співпадають, що може свідчити про спорідненість тем кластерів та 
інновацій. Серед регіонів-лідерів щодо кластерів переважають Донецька, 
Черкаська область та Київ, щодо інновацій – Чернівецька, Вінницька, Сумська 
області. Між тим, у Чернігівській, Харківській, Львівській, Тернопільській 
областях попит на тему кластерів та інновацій є майже однаковий, що 
підкреслює увагу до їх одночасного розвитку як пріоритетного. 

Висновок. В умовах повоєнного стану і економічного відновлення тема 
пріоритетності інновацій з використанням кластерного механізму має одержати 
свою підтримку для пришвидшення розвитку країни1.  
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